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a také za podporu. Velké díky patří mé mamince, která mi během celé doby 

dávala rady a dbala na to, abych se řádně připravovala. 
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1. Úvod 

 

1.1. Téma 

Téma Pěstounská péče v Nové Pace jsem si zvolila, protože mě nadchlo ze 

všech nejvíce. V dřívější době jsem měla možnost vidět děti v dětském domově     

a jejich život. Zajímalo mě, jak to funguje z druhé strany (ze strany pěstounů). 

Když nastala příležitost vzít si toto téma, tak jsem o tom vůbec neváhala.  

 

1.2. Cíl mé absolventské práce 

Mým cílem bylo uspořádat besedu, kde představím spolužákům paní Moniku 

Stránskou, která je dlouhodobou pěstounkou. Aby slyšeli, jak to vnímá svým 

pohledem a předat jim informace k pěstounství.  

 

 

2. Postup  

 

2.1. Plán mé absolventské práce 

Už od začátku jsem věděla, že budu chtít pracovat s paní Stránskou. Společně 

s mojí vedoucí práce jsme se domluvily, že by byl skvělý nápad pozvat paní 

Stránskou mezi nás, a to v rámci občanské výchovy.  

  

 

2.2. Příprava 

Nejdříve jsem si musela vyhledat nějaké informace k pěstounské péči.  

Zjistila jsem si, že existují dvě formy pěstounské péče: dlouhodobá pěstounská 

péče a pěstounská péče na přechodnou dobu.  
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Dlouhodobá pěstounská péče je dlouhodobé a stabilní opatření. Oficiálně končí 

zletilostí dítěte. Dítě má pozici velmi podobnou vlastním dětem pěstouna                

a zůstávají tak dlouho, dokud nedostudují nebo získají práci a osamostatní se. 1 

Naopak u pěstounské péče na přechodnou dobu „jde o rodinnou individuální 

formu péče, státem podporovanou, která by měla být nezletilým dětem 

poskytována po nezbytně nutnou, relativně krátkou dobu v domácnostech 

pěstounů nebo i v zařízeních pro výkon pěstounské péče.“ 2 

 

Můj hlavní úkol byl oslovit paní Stránskou a domluvit se s ní, což proběhlo 

dobře. Další důležitou věcí bylo připravit si otázky.  

 

Připravené otázky:  

Jak jste se k této práci dostala? 

Za jak dlouho dobu se můžete stát pěstounem?  

Jak to zvládáte po psychické stránce, je těžké si „nedělat“ citovou vazbu k dětem?  

O kolik dětí jste se starala? 

Jak dlouho máte děti u sebe?  

Jak na vaši práci reagovala vaše rodina? Je to pro ně těžké?  

Setkáváte se s dětmi i potom, co od vás jdou dál? 

 

Tyto otázky jsem měla jako hlavní a během besedy jsem se ještě ptala na to, 

co mě zajímalo, popřípadě napadlo. Po přijímacích zkouškách jsem napsala paní 

Stránské a domluvila si s ní setkání. Setkání proběhlo u ní doma 26. dubna. Řekla 

jsem, jakou mám představu a ukázala připravené otázky. A ještě jsem k nim 

potom připsala ty, které mi paní Stránská poradila. Od paní Stránské jsem dostala 

spoustu podkladů k pěstounství. Mým hlavním úkolem bylo domluvit termín, kdy 

by paní Stránská přišla do školy. Domluvený termín besedy byl 2. května.  
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2.3. Realizace besedy 

Besedu jsem měla celou na starosti já. Bylo důležité, abych si zajistila někoho, 

kdo mi bude besedu dokumentovat. Požádala jsem svého spolužáka, který se 

věnuje focení, a dále svoji nejlepší kamarádku. Abych měla záznam z toho, co 

nám paní Stránská vypráví, jsem si připravila diktafon na telefonu. Paní učitelka 

Mgr. Šárka Polmanová mi zajistila učebnu, kde bude beseda probíhat.  

 

 

3. Beseda 

 

3.1. Začátek besedy 

 

Beseda proběhla v pondělí 2. května šestou vyučovací hodinu v rámci 

občanské výchovy. 

Paní Stránskou jsem si „vyzvedla“ v šatně a zavedla ji do učebny. Po zvonění 

jsme začali. Besedu jsem si uvedla sama. Dala jsem slovo paní Stránské, která se 

představila. Kladla jsem jí již připravené otázky. Během toho se ptali i někteří ze 

spolužáků.  

 

3.2. Něco málo k paní Stránské 

Ráda bych několika slovy představila paní Moniku Stránskou. 

 

Paní Stránská žije v Nové Pace již sedmnáct let. Je vdaná a má dva své syny. 

S manželem si vzali holčičku do dlouhodobé pěstounské péče do 18 let a jsou 

jejími poručníky. Paní Stránská je druhá pěstounka v republice, která provozuje 

přechodnou pěstounskou péči, a poslední čtyři roky je také nejstarší pěstounkou 

v České republice.  

Je to její práce, kterou dělá již jedenáct let. Začínala tím, že si brala děti 

z dětských domovů na hostitelskou péči na víkendy. Čtrnáct dětí měla jako 



Základní škola Nová Paka, Husitská 1695  Pěstounská péče v Nové Pace 

 8 

miminka, poté jednoroční a další dvouleté. Na kratší dobu u sebe měla dokonce     

i dvojčata. Momentálně se stará o holčičku, a to již třináct měsíců. 

  

3.3. Odpovědi paní Stránské 

 

„Pěstounská péče je vhodná po tom, co už máte své vlastní děti.“  

 

„Příprava a schválení by mělo trvat přesně dvanáct měsíců.“ 

 

„Přechodná péče je o něco náročnější povolání. Je to o tom, že se staráte       

24 hodin denně o dítě. A máte za to odměnu. Z mé stránky je to nádherné, 

protože Vy víte, že tomu dítěti ukazujete, jak hezký život je. Má někoho, kdo ho 

podpoří a pomůže.“ 

 

„Mezitím v kojeneckém ústavě má jedna „teta“ klidně šest miminem. Nakrmí 

dítě, položí ho a jde k dalšímu.“ 

 

„Děti z dětských domovů neznají, jaké to je mít někoho rád. Kvůli tomu střídají 

dost partnerů. Oni nemají vzor rodiny a neví, jaké to je. Potom, co odejdou 

z dětského domova, neumí hospodařit s penězi, neumí vařit a neumí prát. Nikdo je 

to nenaučil.“  

 

„Nejhorší je předat první dítě. A paradoxně to hůře snášejí muži.“ 

 

„Měla jsem u sebe šestnáct dětí, bez dvou se stýkám se všemi. Děti k nám 

jezdí na „naše výročí“ od doby, kdy od nás odešli do rodiny. Od malička říkají 

dětem, že jsem teta Monika, která o ně pečovala, když byli malincí.  

Mají dvě maminky, jedna je porodila a ona (ta co si dítě osvojila, popřípadě 

adoptovala) je druhá, která se o ně stará.“  



Základní škola Nová Paka, Husitská 1695  Pěstounská péče v Nové Pace 

 9 

„Většinou máme děti do deseti let. Se staršími dětmi je to náročnější a složitější 

kvůli tomu, že berou návykové látky a často utíkají z domu. Pro ně jsou už spíše 

speciální budovy se psychology.“  

 

 „99 % máme miminka přímo z porodnice.“  

 

„Když máme nějaká nařízení od lékařů, tak je musíme řádně plnit.“  

  

     „Dítě z babyboxu je „nejlepší“, protože je volné a může jít okamžitě k adopci.“  

 

„V České republice je schválených 700 pěstounských rodin, ale potřebujeme, 

aby nás bylo ještě jednou tolik. Ale z těch 700 pěstounů je už vyřazená taková 

polovina. Takže nás je strašně málo. Hodně děvčat si děti nechaly, tím pádem 

jsou vyřazeny z evidence a nemůžou být už přechodnými pěstouny.“ 

 

„V našem kraji je schváleno přes šedesát rodin, ale aktuálních pracujících je 

32. Tady u nás v Nové Pace bylo schváleno již sedm pěstounek. Jedna svou práci 

po třech miminkách přerušila a tři si děti nechali. Takže teď jsme tady jen tři.“ 

 

„My traumata dětí léčíme tím, že ho chováme, objímáme, pusinkujeme, 

nosíme, houpáme.“ 

 

„Když matka v těhotenství kouří, dítě se narodí s „absťákem“. Nemá nikotin      

a hledá ho. Je neklidné, brečí, kňučí a tahá dudlík. Než se z toho dítě vyléčí, tak to 

trvá dva, tři měsíce. Když si ke kouření těhotná žena přidá sklenku, tak to dítěti 

bude trvat čtyři měsíce, než se vyléčí, ale k tomu maminka poškodila miminku 

mozek. Děti potom mají problém s učením, jsou hyperaktivní, nevydrží v klidu       

a ani sedět, mají rozštěp obličeje a oči od sebe. Nejhorší kombinace jsou drogy,   

a ještě k tomu prášky. Je to nejhorší poškození.“ 
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4. Fotografie z besedy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie č. 1 Brožura paní Stránské, ve které píše svůj příběh 

Autor fotografie: Lukáš Dorotík 
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Fotografie č. 2 Povídání paní Stránské 

Autor fotografie: Lukáš Dorotík 
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Fotografie č. 3 Povídání paní Stránské 

Autor fotografie: Gabriela Vachušková  
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   Fotografie č. 4 Poděkování a předání daru 

   Autor fotografie: Lukáš Dorotík 
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5. Závěr  

Výstupem práce byl zveřejněný článek na webu školy 3 a v místním měsíčníku 

Achát (viz Obrázek č. 6).  

Se svou prací jsem velmi spokojená. Setkání s paní Stránskou proběhlo dobře. 

Z besedy jsem nadšená, probíhala podle mého plánu a během ní nenastaly žádné 

potíže. Spolužáci spolupracovali skvěle, někteří byli až dojati. Jsem moc ráda, že 

jsem mohla uskutečnit tohle všechno. Role koordinátorky a reportérky mě nadchla 

a dodala mi sebevědomí. Pro mě to byl velký výstup, za který jsem zpětně ráda,   

a také nový a rozhodně nezapomenutelný zážitek.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie č. 5 Autorský příspěvek na stránce školy 
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Fotografie č. 6 Článek v Achátu  
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